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СКРЪБНА ВЕСТ
С ежкрушег .и от скржо сжрдца ежобщаваме на род

нини, близки и познати, че многообичната ни и непрежа- 
лима сжпруга, майка, джщеря, снаха и сестра

гл1ш шии етефйиовл 
(Родена Андон Василева—24 годишна)

след едногодишно тежко ооледуване предаде Богу дѵх на 
9 тото, 2 часа след ооед, в гр. Лозана Швейцария, като 
ни остави в неутешима скржб.

Мила ни Ташке, престана да бие твоето добро сжрдце, 
затвориха се очиге ги, но кротоста и смирението ти 11 i.e 
оставят неизличими спомени. Нека твоя тих
нен с материнска любов, ти бжде награда 
лише и утеха за останалите скжрбяши.

МИР НА ПРАХА ТИ!
Тленните останки на покойната ше се

Сливен кжм 25 т. м., когато
ОПЕЧАЛЕНИ:

Смпруг: Апостол, деца; Георги и Ан- 
дон, свекърва: Елена, баща; Андон, 
майка: Мага, сестра: Цвета, братя: Ва
сил и Димитр,
г. Сливен, 11 март 1922 г.

ИЗЛЕЗТЕ
В нас борбите сж били често 

анемични и ако силата на на- 
рода не се е откроявала напжл- 

I но, джлжи се, покрай другото, 
J на факта, че някои от народни

те водачи сж стояли далече от 
вжлната на народните тежнения 

?-цИ някак си сж били чужди на 
§1?.борбите. Историята на народни
ят те борби дава основната поука,

че всеко време си иска своите 
хора, че всеко движение си ис
ка своя ум, своите чувства и 
своята душа. Французката рево
люция немашеда направи така 
резко прелома в управлението 
На страната и немаше да оста- 
Ц като епическо сжбитие в пе
дята, ако начело не бе из- 

д. пЗДал един Камил де Мулен, 
I елин Робеспиер. Бжлгария не- 
IМаше така лесно да се отжрве 
|ог кървавия терор на Стамбо- 
Р°бз, ако борбата на широки
те маси не бе родила един Ми- 

;аРов и един Узунов.
[пуждно евсекога водачи, коп

нато обобщат чувствата, като 
Вйират умжт на мнозинството 
: а Направляват ржката и слу- 

аг за компас в борбите.
Зега> когато в Бжлгария се

рши нещо страшно, когато 
жбашкото народовластие се 
Р°ДИ, когато джржавата се 

^опава економически от кефа 
( х°ра, които немат нишо обшо 
^Изрода—сега, когато стои от-1 — ^а, киіаіи его

10 j, 1 гР°ба на бжлгарското 
и вжлната

ша-
на народното

живот, изпжл- 
в вечното жи-

пренесат в гр.
ше стане погребението й. 

СЕМЕЙСТВА;

СтеФан и Киро Г. Стефанови, Марин- 
кеви, Стоеви, Киро и Андон Стефано
ви, Кепови, Главчеви Илиеви и др.

НАПРЕД!
незадоволство издава своя ех- 
теж, ние питаме: где сж народ
ните водачи, где сж ония, кои
то се етики.>ат за носители на 
идеите на народните маси?

Един народ се бори с послед
ните сили на изджхвающ ги
гант, един народ агонизира, а 
голяма част от неговите пжрви 
хора стоят безучастни! Това е 
трагедията на политическия жи
вот—нешо повече — това е по
зора на джржавата. Дружбаши- 
те сигурно сега сияят в ореола 
на своето осеяние; те сж довол
ни от положението си, че недо
волството на масите не може 
да ги засегне. А народа се вжл- 
нува, неговото негодувание ки
пи—отмжшението вече просия
ва от неговите очи — отмжше- 
ние за оная цинична гавра, коя
то се вжрши с неговите свети
лища, с неговите олтари и с бж- 
дещето на децата му.

В това време, което наумява 
хубави минути от миналото — 
време на приготовления за епи
чески завети на историята—на
родните водачи сж длжжни да 
излезат напред, да оформят бор
бата и да заговорят от името 
на недоволните. Те требва да 
направяттова не само като граж
дани, не само като синове на 
наранено и оскжрбено отечество, 
но и като ржководителй, като 
спасители, зашото оез тех оор- 
бата може да се изроди в ед
на нежелателна фаза, която да-

за с :ени изиншени от кжрви и 
ежлзи—сцени, които обвиват в 
траур и народ и история. Нека 

J се помни добре, че предпази
телната клапа на народното не
годувание, на народното озлоб- 
ление е предоставена на вода
чите, които сж се издигнали от 
колективния ум и от колектив
ните чувства и, които сж поели 
отговорността пред историята— 
тая най-умна, но при това и на '- 
строга еждница.

Излезте напред, вие, които 
говорите от името на народа— 
излезте пред масата и нагласете 
борбата така, че тя да се овен- 
чае с успех, без да се помрачи 
спомена от нея! Излезте и уда
рете камбанатауна спасението! 
Знаем, тежжк е вашия кржет, 
знаем мжчен е вашия пжт, но 
за това пжк той е велик. Мо
мента не тжрпи отлагане — не
годуванието расте с гиганска 
сила, то плиска своите вжлни 
все по-високо и по-високо и ре- 

j ве като от джно разлюляно мо
ре. Опасно е да не бжде под
ровена канарата, опасно е ла 

I се не ежбори фара !..
Г оспода водачи, кжено ше 

бжде утре, ако вие излезите да 
I шибате с пржчка кипяшето мо

ре, за да го окротите...
Кжено ше бжде да спасявате!

Г Го«.

.. МУШИ ВПРЯГ
Берни на своя лозунг: „кол- 

кото по-зле, толкова по-добре“, 
комунистите проявиха своето 
тясногжрдо партизанство и око
ло университетската криза.

Още в пжрвият момент, кога
то студентството поиска да реа
гира срещу посегателството на 
м-ра Омарчевски вжрху автоно
мията на университета „друга
рите студенти “ — по внушение 
от текето при Шарен мост, из
мислиха теорията: „Буржоазни
те синчаги, искат да правят по
литика от тоя конфликт, и прив
личайки около себе си.'безпар- 
тийните студенти, да сжздават 
настроение срещу правителство
то, за сметка на разни демокра
ти, народници и пр. и ние—„за
щитниците на широките народ
ни маси и трудяшите се“ ще се 
борим срещу тия тяхни попжл- 
знозения, ще се борим срещу 
правителството, ще се борим 
срещу порядкитев университета, 
който в ржцете на буржоазия
та е средство за борба с кому
низма (ум имате ли г. г. кому
нисти?!), и най-после, ще се бо
рим и срещу тоя академически 
ежвет, членовете на който през 
време на во ната пишеха на
ционалистически книги и под
хранваха у народа войнствен 
дух!“ . . Така запяха „другари-

те!“ — Ще се борят срещу всич
ки, но не и срещу своеволието 
на м-р Омарчевски.

Своята активна подкрепа на 
„народовластническата“ прос
ветна политика на господина 
Омарчевски, те дадоха, чрез упо
ритите си опити да тероризират 
ежбранието на студентите, сви
кано веднаж за вземане резолю
ция и други пжт за изработва
не изложение—петиция до ка
марата. С бо ц с ками и револ- 
верни вистрели те се опитваха 
да разтурят ежбранията и по тоя 
начин да не ладат вжзможност 
да бждат провжзгласени иска
нията на студентството и бждат 
велегласно направени деклара
циите, че студентството ще от
стоява своите и на на универси
тета правдини.

Исканията на Студентството из
разени в резолюцията му от 2 III. 
922 г. приета с грамадно бол
шинство, вжпреки бясният рев 
на комунистите, бяха:

1) У^лзстанобяване пллната 
автономия на длржавният уни
верситет, . Gamo се отмени запо
ведта на м-р Омарчевски, която 
предизвика настоящия конфликт.

2) Отменяване на реакционни
те и нен тліниліате пунктове в 
новия университетски, правилник, 
с който се отнемат политически
те права на студентството и 
ліинистерското постановление 
101.

3) вЛолагане сериозни грижи 
за широка народна просвета и 6 
частност подобряване материал
ното слстояние на единствения 
бллгарски университет, както 
и наліаление на студнетските

Редом с тия „партизански по- 
пжлзнозения на буржоазните 
синчаги “, студенте гвото като кон
статира, че г-н Омарчезски се 
зоди в своите действия не от 
интересите на фиска и от тия 
на науката, а от грубопартизан- 
ски ежображения и зла воля, 
прази следнята декларация:

„Бжлгарското студентство смя
та, че е зечв време да се тури 
КрЗ :, на тази npo&ofcamopcka и 
антиНултпурча ПОПИТИКЗ в’обше 
и частно спрямо университета 
на М-зото на просветата“. . 
„Учебното дело и неговите ра
ботници не могат да бждат обект 
на партизански пэпжлзнозёния 
и злоба от какзито очевидно се 
ржкозоди м-р Омарчевски“ . . . 
„Какво ше стори след това м-ра 
на просветата ние (студентите 
б. м.) не знаем. Но бжлгарско
то студентетво джлбоко сжзна- 
вайки своя вжрхозен джлг ка
то интелигенция, която изхожда 
от недрата на своя народ, джл- 
жи да декларира пред вас и 
бжлгарското оощество: че то мо
же 8а 6л8е блзпигпабанр салю в 
едно учебно заведение, което, по



своята висота, по своето съдър
жание, по научните сили, които 
преподават в него, наистина пред
ставлява в пълния смисъл на ду
мата един университет, а не 
средно учебно заведение с съот
ветните за него научни сили, кое
то ще носи само името универ~ 
ситет“.

Ето, срещу тия искания и де
кларации на студентството „дру
гарите“ комунисти се противо
поставят.

Нещо повече: на 7 март т. г. 
когато съзнателното студентство 
напусна аудитория № 45, след 
като прие текста на изложение
то-петиция до камарата, шепа
та дружбашки сателити и техни
те оръдия комунистите остана
ха да си чешат езиците срещу 
„буржоазните синчаги и погро- 
маджийските партии.“

Така се борят комунистите! 
Не е ли прав Стамбол, като ги 
обявява за свои ортани, а учи
теля им Ленин за свой учител?

Хр. Н.

ОТЗИВИ И БЕПЕЖКМ
Положението на дрцжбашите.
То хич не е розово. След грозно

то им падение; след като политика
та им по всички линии претърпе крах; 
след като плюха на принципи и про
грама, тръгнаха по утъпкания път на 
Стамболистите. Нещо повече. Друж- 
башите ги надминаха във всичко. 
Взаимните им самоизобличения в 
рушфети, кражби, гешефти и въоо- 
ще в неморални сделки, най-красно- 
речиво потвърдяват горнята ни ми
съл. Последнята реконструкция на 
кабинета допринесе много, за да се 
разбире, че дружбашката партия не 
държи смятка за своята чест и за 
общия вик против управниците. А 
това става, защото дружбашите за 
нищо не биха напуснали властта. Те 
чакат с лопата да бъдат изринати. 
На това се дължи и заплашването, 
което Стамбул. е направил в едно 
от частните събрания на болшинст
вото, че ако някой от депутатите на 
болшинството си позволи в камара
та да издигне глас на протест, той 
веднага щял да подаде оставката на 
кабинета. С това заплашване Стам
бул. знае, че ще уплаши хората си. 
Той ги познава най-добре и знае, че 
те пред страха, че ще напуснат вла
стта, ще мълчат като риби.

Има и друго, което разяжда като 
гангрена дружбашкото правителство: 
антагонизмът между отделните чле
нове на кабинета и депутатите.

Всичко това е докарало дружбаш
ката партия до положението на ох- 
тичав човек в последния период. Ни- 
шо вече няма да я спаси. Дружба
шите умират като партия и в агония 
съ като управници.

Н ЕЖИ Т
(Злободневна)

Нашите деди вярваха —в дълбока 
още древност—че болестите съ дяло 
на лош дух, който се вселява в чо
века, терзае тялото и душата, в коя
то се е загнездил. Когато злия дух 
напусне тялото, болният оздравява, 
силите му се връщат, руменина на
ново заиграва на лицето, духа му 
наново просветва. Нежит беше името 
на злия дух. И за да го изпъдят, 
те правяха разни заклинания, знаци, 
произнасяха речи, четяха молитви, 
остали от езичеството. Основната 
мисъл на дедите ни бе права: Лош 
дух се вселява у човека, лоша бол
ка прояжда и похабява. В тълкува
нето само не бяха прави, ала това 
не е важно. В днешното наше вре
ме има много лош дух, и той се все
лява най-вече у управниците, у кои
то намира най-добра почва. И ето, 
всички виждаме тая болест, злия дух 
и трябва да го изгоним, защото зле 
патим от него. Имаме зъл дух и у 

г-н Стамбол, и у г-н Помрачевски и 
пр. и пр. Като огнено дихание по
някога тоя зъл дух се понася и па
кости наляво и надясно. — И аз си 
мисля, че няма да сбъркаме, ако про
гласим ден за всеобщи заклинания 
против нечестивия дух. Заклинания 
от всички селища на страната да се ; 
понесат срещу Нежита злотворни. 
Може даже да се състави общ текст 
за общото заклинание. От своя стра
на аз предлагам тоя текст на одоб
рение: „Нежите пакостни и тлетвор- 
ни! Излез Нежите от обиталищата, 
дето се криеш, излез отрознико на 
нашия живот! Излез и иди в пусто- 
горе тилилейско, дето може да се 
шириш, колкото искаш! Излез и ос
вободи нас и страната, защото ни 
съ вече много теглата и патилата и 
чашата на търпението се прелива! 
Излез Нежите, и пресели се другаде, 
защото много се умори вече земята 
ни, защото пожълтяхме и погроз
няхме, защото кръвта ни се отразя— 
и ние гинем! Върви си, Нижите, мах
вай се оттук!“.

Тоя текст предлагам аз за всеоб
що заклинание. Който пък може, не
ка състави по-добър, по могъщ, по 
изразен за болките ни. — И тъй, да 
уредим общото заклинание!

БЕСЕДИ.
Завчера, 5 март, запасния генерал 

Луков, председател на съюза на за
пасните офицери в България, дър
жа в салона на в. събрание беседа на 
тема върху истинското положение в 
България засега („българската се
гашна действителност“), със специя- 
лен оглед на поведението на запас
ното офицерство, като обществено— 
професионална група, към тая дей
ствителност. Генерала говори хуба
во, обмислено, дори с разбирание и 
форма, които надминават .много дру
ги. Българската сегашна действител
ност според генерала, е печална: раз
сипана страна, вътрешна дезоргани
зация, морално разтройство. Той се 
спре на невежеството и неговите 
брутални похвати, които известни 
среди у нас издигат в култ и систе
ми за управление. Трябва да се реа
гира на това. Как? Ето въпроса. В 
развитието на своите мисли, генера
ла се яви носител на личен и об
ществен идеялизъм. Този идеялизъм 
може да ни спомогне да се спасим. 
В мислите на генерала има значите
лен процент истина, ако и не съв
сем пълна и завършена. Личния и- 
деялизъм — това значи да почисти 
всеки пред къщата си, и целата у- 
лица ще бъде чиста. Обновената 
личност, с приповдигнато морално и 
обществено чувство, с по-високо съз
нание, е всякога полезна за живота. 
Излишно е да говорим и сочим при
мери от историята— Германия напр. 
след Наполеоновите походи. Обаче 
днешното време е станало твърде 
сложно, и наред с личния и общест
вения идеялизъм, потребни съ меро
приятия с реален смисъл й похват, 
потребна е разумна, трезва практич
на дейност, борби с реални цели и 
намерения.—Генерала, в края на речта 
си, додаде, че техния съюз, запасно
то офицерство, се явява носител на 
идеята за сговор между обществени
те сили в страната. Върху тази идея 
и сега се работи и е желателно ней
ното съдържание да се уясни, да се 
направи популярно и достъпно за 
всички. В тази смисъл речта на ге
нерала заслужва внимание.

Събранието го изслуша и накрая 
аплодира. Общо казано, речта му 
направи благоприятно впечатление.

Запасното офицерство, немало- 
бройно в страната, пръснато по гра
дове и села, може да играе, пряко 
или косвено, добра обществена рол, 
щом си даде сметка за силите, зна
чението, щом разбере добре обще
ствения ни живот и неговите нужди 
—на момента и бъдещето.

ПАРТИЙНИ.
Сливен. На 5 того, вечерта, мла

дежката просв. група при обед. нар. 
прогр. партия, по случай праздника 
на партията, даде в салона на чит. 
„Зора“ голяма партийна вечеринка 

; за в полза на библиотеката си.

Вечеринката беше много дооре 
посетена: присъстваха всички стари 
и млади членове на партията със 
семействата си, а също тъй и гости 
от останалите партии на реда и за 
конността.

Литературната част се откри с но
вия марш на „синйото младежко зна
ме“, който хора на млад, група из
пълни с небивал успех под вещо । о 
ръководство на симпатичния дери- 
гент г-н птанас Петров. При силни 
аплодисменти от публиката хора на 
бис изпя марша „Слава вам герои 
в който г-н Ат. Петров показа пак 
своя труд и похват.

Любимката на сливенската пуоли- 
ка, милата г-ца Надя Панайотова, из
пълни — Ария из опера „I раф фон 
Люксембург“.

X. У. — изпя „Люоовни по- 
хождения на Дон жуан“ и с прият
ния си баритон възхети пуоликата.

Ив. Бояджиев—ария из опера „Ев
рейка“ за втори път изнесе на слиз. 
сцена, тоже с небивал успех.

Алберт Натан—както винаги и се
га изнесе една хумореска, която до
бре предаде.

Из. Минчев (Иванчо) — имитира 
„речта на един дружб. агитатор и 
„речта на един комунист“, които ду
ховито предаде.

Ц. Ангелов и К. Попов—дует ци
гулка — „Меделсон“.

И двамата, макар и млади цигулари 
направиха голямо впечатление с из
пълнението и техниката на лъка.

Нави Вечним.

ХРОНИКА

Също така се приканват 
телите да съобщават нови 
живота на партията за л?? 
дат навреме помествани

Читателите ни помнят, какво 
венския полицейски пристав 6?i 
ловил арестантина от Слив. qKd6^ 
вор Тодор Н. Ваталков родом о? 
Ст. Загора, който бивал пущан 
бодно да ходи из града без всяка? 
надзор и сам се е пребирал в за^ 
ра. Сега се разкрива, че този а** 
тантин е бивал пущан от затвор^ 
заповед на директора на затвора" 
виден дружбаш—, и че е изв^рі 
кражби Директора е арестовани '■ 
дозателя му е определил 70300 «’ 
гаранция.

В идушия брой ще изнесем І 
рооности по тая афера. • "|

с
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Умоляват ее окол. бюра на 
партията в Бургазки окръг да 
ни изпратят но възможност в 

Военното положение е вдигщ 
вече.

Трудовата седмица в тукашц,- 
училища ще започне скоро. Мин, 
терството на просветата е наред,- 
да се дават обстойни доклади за
вършената от учениците работа,

На 14 того в салона „Зора* 
во ри делегата на централния 
тет на Бълг. Нар. Морски Сгою. 
Г-н Купов, върху „значението ка
рето за економическия ни живот

По решение на академическия; 
вет при университета, четенето 
лекциите е преустановено.

Такава табелка виси от 11 ток 
вратата на университета.

Причините за затварянето наі| 
верситета съ, че министра на г 
ветата Омарчевски — най-непрж 
тения чов.к в България, в стра 
нието си да удовлетвори инату 
посяга на самостоятелното упр®:

BJ п;0(
най-скоро време 
ви абонати ог 
околии за окр. 
„Източен край“.

ние на университета, понижава! 
фесорите, уволнява тези, коитон- д; 
дружбаши и заемали първите вд. д;списъци на но- 

поверените им 
партиен орган

другите партии и пр. пр.—мотиа| 
мо на един кехая—говедар. |

—_____________ |КС
ДОII СЛИВЕНСКИ СЪ ДЕБЕН ПРИСТАВ

ОБЯВЛЕНИЕ № 1057. F
Обявявам, че от еднократното публикуване настоящето в местнмГ 

ще почне и продължи 31 дни, последният ден до 5 часа след пладне,» 
дажбата на следующия недвижим имот, а именно: !

Един дюкян находящ се в гр Сливен махала „Попска сждх/, 3 
435 кв. м. дворно место, върху което има построено един дюкян и 2 ст-за 
живеене, при граници: Дйню Карагйозов, Минчо Петков, Тодор Пепеб^ 

улица, оценен за 29,000 лева. ;да
Имота е останал от покойният Минчо Пётков Мухтаров, оивш 4 

на гр. Сливен, и ще се продаде за в полза на наследниците: Подпоручм ' 
Чавдаров попечител на Савва Минчева, Иван Минчев, Тотю Петров нэітра 
ник на малолетният Минчо Минчев, а поднастойник Панайот Тодоров,йна 
от Сливен, съгласно изпълн. лист № 1113 от 15. II. 1922 г. от Слив Окр.|др

Продажбата ще се извърши в канцеларията ми по правилата к j 
чл. 1094—1028, 1135 и 1189 от гражданското съдопроизводство. I

гр.-Сливен, 17. III. 1922 дод. . П. Съд. Пристав: В. Г:^

600 кв- на две Удици сЖ: г /ДВОрНО М^СТО старИ постройски в. гр. $УРгас|05 
удобно за застрояване хан, к/мца и др., както и други дв:^ 
праздни места се продават на износни цени. ; е1

За споразумение при СТ. ПОП ИВАНОВ — в aiIB0‘L3| 
катското писалище Д-р М. Райкович— Бургас. 1-21 рІ ,;5 А Д К А Н” Е

НАРОДНО ОСИГУРИТЕЛНО ДРУЖЕСТВО 
основано в 1895 година. PHP

Най солидното дружество в страната, с go тилионя левя кяпитял и резерва. 
Застрахова по „Живот“, „Пожар“ „Злополука1', 

и „Транспорт“ (по сухо и по море) 
Най либерални условия и ефтени премии. 

Кооперативно участие в печалбите па осигурените по „ЖНбОТ“.
По искане съобщава премията за 

«Живот», които осигурения желае.
Носи риска по «Пожар« причинен 

ни вълнения и пр.

Дирят се деятелни представители, срещу

всекакви комбинации
Riот метеж, стачка, нар^Ж
ЯКс

добро сжзнаграждвние.

1


